



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 226 (13.039)

Цена в розницу – свободная

## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики  
Узбекистан Ислам Каримов  
10 ноября в резиденции  
Оксарой принял президента  
нефтяной компании «ЛУКОЙЛ»  
Вагита Александровича  
Алекперова.

Приветствуя гостя, глава нашего государства отметил активную деятельность этой компании по реализации совместных проектов в нефтегазовом секторе Узбекистана.

Сегодня «ЛУКОЙЛ» осуществляет инвестиционные проекты по разработке и освоению перспективных газовых месторождений Хаузак, Шады, Кунград и Кандымской группы, разработка нефтегазовых участков Юго-Западного Гиссара и Устюртского региона. В рамках совместных геологоразведочных работ открыты перспективные месторождения углеводородов в узбекской части акватории Аральского моря. Совокупный объем инвестиций компании в реализацию проектов в Узбекистане превысил 5 миллиардов долларов.

В настоящее время «ЛУКОЙЛ» приступил к строительству Кандымского газоперерабатывающего завода на базе привлечения самых передовых мировых технологий, что позволит обеспечить глубокую переработку 8 миллиардов кубометров природного газа ежегодно.

В ходе встречи В. Алекперов отметил, что реализация указанного проекта, который предусматривается ввести в эксплуатацию в 2018 году, осуществляется в рамках Программы дальнейшего реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015–2019 годы, направленной на расширение индустриальной базы Узбекистана.

Он подчеркнул, что компания «ЛУКОЙЛ», безусловно, обеспечит полномасштабную и своевременную реализацию всех принятых обязательств в рамках инвестиционных проектов, осуществляемых в нефтегазовом секторе Узбекистана.

В ходе встречи состоялся обмен мнениями по текущей ситуации на мировых и региональных рынках углеводородного сырья, а также обсуждение ключевых перспективных направлений дальнейшего расширения долгосрочного и взаимовыгодного сотрудничества.

УЗА.

**В Фонде поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства состоялась беседа за «круглым столом», посвященная возможностям транспортно-логистических компаний Латвии по обслуживанию экспортных грузов Узбекистана.**

Генеральный директор Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при Национальном банке внешнеэкономической деятельности Узбекистана Джонхигир Мустафаев, генеральный директор Ассоциации по развитию бизнес-логистики нашей страны Акрам Мухидов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова последовательно развивается отечественная промышленность, все более расширяется география экспорта продукции.

Между Узбекистаном и Латвией налажено тесное сотрудничество во многих сферах, сообщает УЗА. Введен режим наибольшего благоприятствования в области экономики, торговли и промышленности. Действуют соглашения о стимулировании и защите инвестиций, об избежании двойного налогообложения.

Транспортная отрасль – одна из перспективных во взаимосвязях

с другими секторами экономики.

## СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



### В русле реформ

## ВАЖНЫЕ СОСТАВЛЯЮЩИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

**Экономика нашей страны продолжает динамично развиваться. Благодаря глубоко продуманной, целенаправленной политике реформ растут объемы экспорта, увеличивается приток иностранных инвестиций, направляемых на обновление предприятий, внедрение современных технологий. Особое внимание в настоящее время придается развитию международных транспортных коридоров, совершенствованию внутриреспубликанской транспортной инфраструктуры, обновлению подвижного состава.**

В эти дни первый павильон НВК «Узэкспоцентр» вновь принимает участников и посетителей международной выставки «Транспорт и Логистика – TransUzbekistan 2015». Она проводится уже в 12-й раз и из года в год привлекает внимание широкого круга специалистов как местных, так и зарубежных компаний. И не удивительно, ведь данный проект Международной выставочной компании ITE Uzbekistan является единственной специализированной выставкой, посвященной транспортной индустрии и логистическим услугам в Узбекистане. Официальную поддержку проекту оказывают Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, АК «Узтрансгаз», ассоциации международных экспедиторов и международных автомобильных перевозчиков нашей страны, Торгово-промышленная палата Узбекистана.

– Для дальнейшего развития всех отраслей экономики большое значение имеет совершенствование транспортно-коммуникационных систем, в частности, продолжение строительства железных дорог, их электрификация, увеличение вагонного парка, совершенствование логистики, – говорит директор компании «Иулрефтранс» АО «Узбекистон темир йуллари» Джамшид Содиров. – В настоящее время протяженность железных дорог Узбекистана превышает шесть тысяч километров. Активно ведутся работы на новых важных участках: Ангрен – Пап,

Мараканд – Карши, Карши – Термез, Самарканд – Бухара.

Из выставочной экспозиции АО «Узбекистон темир йуллари», являющегося надежным и стабильным партнером на рынке транспортных услуг, специалисты могут почерпнуть разнообразную полезную информацию. Акционерное общество объединяет ряд крупных промышленных предприятий. Их модернизация, техническое и технологическое обновление позволили создать полноценную строительно-ремонтную базу для железнодорожной отрасли. К примеру, Ташкентский завод по строительству и ремонту пассажирских вагонов освоил выпуск современного подвижного состава. За последние годы здесь произведено 120 новых и модернизировано 735 вагонов. На отечественных предприятиях выпускаются вагоны-термоны, в которых поддерживается определенный температурный режим при транспортировке грузов на дальние расстояния. Идет обновление парка вагонов-рефрижераторов. Ташкентский механический завод прорабатывает вопрос выпуска оборудования для контейнерных перевозок. За 9 месяцев нынешнего года с железнодорожных станций республики отправлено 50,3 млн. тонн грузов, оказано экспортных услуг на 262 млн. долларов, в рамках Инвестиционной программы освоено почти 610 млн. долларов капитальных вложений.

(Окончание на 2-й стр.)

кистанским бизнесменам мы предлагаем создание на территории Рижского свободного порта совместного предприятия (хаба) вместе со стивидорными компаниями Латвии. Это послужит дальнейшему укреплению позиций экспортеров Узбекистана на рынке Европы. Мы являемся сторонниками эффективного использования имеющихся возможностей, дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества между предпринимателями Латвии и Узбекистана.

На мероприятии обсуждены вопросы оказания услуг в сфере транспорта и складской логистики, дальнейшего улучшения хранения и транспортировки грузов, расширения экспорта субъектов малого бизнеса.

По итогам беседы «круглого стола» между Фондом поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, Ассоциацией по развитию бизнес-логистики нашей страны и Ассоциацией стивидорных компаний Латвии Улдис Папанс. – Компании – члены нашей ассоциации ведут деятельность в Рижском свободном порту. Мы заинтересованы в развитии бизнес-логистики нашей страны и Ассоциацией стивидорных компаний Латвии подписали соглашения о партнерстве и сотрудничестве.

Ирода УМАРОВА.

**XXI новостriи  
ВЕКА вчера,  
сегодня,  
завтра**

### В СТРАНЕ

- В Нукусе проведено мероприятие, посвященное вопросам дальнейшего укрепления семей, подготовки молодежи к семейной жизни, усиления роли и ответственности родителей в воспитании ребенка. Оно организовано Министерством юстиции Республики Каракалпакстан и Каракалпакским отделением центра духовности.

- В Сурхандарьинской области на промышленных предприятиях, задействованных за счет 82 млрд. 300 млн. сумов и 250 тысяч долларов, налажено производство около сорока видов новой продукции. Создано почти 4200 рабочих мест, выпущено товаров более чем на 28 млрд. сумов.

- Узбекско-китайское совместное предприятие «Inter Silk Pro», что в городе Термезе, производит пряжу из шелковичного сырья. Здесь используются современные технологии, что способствует производству конкурентоспособной продукции. В этом году предприятие получило и переработало 1550 тонн выращенных в Сурхандарье коконов.

- В Наманганской области за 9 месяцев нынешнего года в ходе работы по коренному преобразованию облика сел по типовым проектам построено и сдано в эксплуатацию 727 жилых домов.

- В Карманинском районе Навоийской области открыт узбекско-южнокорейский сад дружбы. Организован участок для выращивания и размножения саженцев хвойных и соответствующих климату степных районов видов деревьев специально для сада. Реализация этого проекта направлена на дальнейшее укрепление взаимосвязей между странами.

### В МИРЕ

- Выброс парниковых газов в атмосферу достиг рекордных значений в 2014 году. С таким утверждением выступила Всемирная метеорологическая организация ООН. Ее специалисты уверяют, что скорость климатических изменений делает атмосферу на Земле все более опасной для жизни последующих поколений.

- Парламент Греции одобрил закон, вводящий новые меры «жесткой экономии», предусмотренные июльским соглашением с международными кредиторами. Самая крупная мера, предусмотренная новым законом, – отмена льгот для фермеров на закупку дизельного топлива. Выполнение Грецией условий кредиторов на днях будет обсуждаться Еврогруппой. В случае позитивной оценки Греция получит очередной транш в размере 2 млрд. евро.

- В Дубае на одном из крупнейших аэрокосмических салонов представлено более 1,1 тысячи участников из 60 стран. На выставочной площадке представлено более 160 самолетов, а в летную программу включены беспилотники.

## ПОВЫШАЯ ОБЪЕМЫ ЭКСПОРТА

Узбекистана и Латвии. Наши страны являются важной частью Евразийского транзитного коридора. Внешнеторговые грузы Узбекистана доставляются в государства Европы через порты Латвии.

В нашей стране все более возрастает роль субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в производстве промышленной продукции. Сегодня они наряду с насыщением внутреннего рынка также приводят товары на внешние рынки. При этом используются и транспортные коммуникации Латвии.

В ходе беседы речь шла о вопросах дальнейшего укрепления сотрудничества между логистическими

компаниями Узбекистана и Латвии, эффективного управления в сфере транзита грузов, оформления документации.

– Поступательный рост объемов экспорта в Узбекистане требует дальнейшего укрепления международного сотрудничества в транспортно-логистической сфере, – говорит президент Ассоциации стивидорных компаний Латвии Улдис Папанс. – Компании – члены нашей ассоциации ведут деятельность в Рижском свободном порту.

Мы заинтересованы в развитии бизнес-логистики нашей страны и Ассоциацией стивидорных компаний Латвии, расширении взаимовыгодного сотрудничества с логистическими компаниями вашей страны. Узбе-

## ВАЖНЫЕ СОСТАВЛЯЮЩИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В этом году можно также познакомиться с экспозициями компаний из Германии, Ирана, Беларусь, Казахстана, Китая, Кореи, Турции, Франции и других стран. Среди зарубежных участников выставки центральную часть экспозиции занимают крупные игроки рынка Российской Федерации, такие как: ОАО «Российские железные дороги», ООО «ТрансЛес», ЗАО «Трансмашхолдинг», ООО «АВП Технология», ОАО МТЗ «Трансмаш», ОАО «Муромский стрелочный завод». На отдельном национальном стенде представлены ведущие транспортно-логистические компании Латвии. Среди них лидер балтийской транспортной отрасли – ГАО «Латвийская железная дорога» и ее дочерние компании.

Основными направлениями в сфере транспорта нашей страны остается интеграция в международные транспортные коммуникации, развитие эффективных международных маршрутов для транспортировки внешнеторговых и транзитных грузов. В настоящее время Узбекистан объединяет три международных коридора. Развитие новых международных маршрутов и торговых коридоров требует от перевозчиков более быстрого и качественного обслуживания. Для проработки связанных с этим вопросов выставка предоставляет отличные возможности. Среди

отечественных компаний в этом направлении свой потенциал демонстрирует постоянный участник выставки International Monitoring Group (IMG). Компания представляет инновации и решения для спутникового мониторинга транспорта и контроля расхода топлива. Эффективные решения в сфере логистики, широкий спектр услуг по приему и обработке грузов также демонстрируют местные компании Tiron Tranzit Logistics, Universal Logistics Services, Turkib Magistral.

В этом году привлекает внимание посетителей отдельная секция «Газ на транспорте-NGV». Здесь можно познакомиться с инновациями в области применения газомоторного топлива. Как подчеркивают организаторы проекта, к идее выделить данное направление подтолкнули ряд утвержденных правительством Узбекистана программ, в частности, по охране окружающей среды на 2013–2017 годы, развитию промышленности в нашей стране в 2011–2015 годах. В рамках этих документов осуществляется реализация проектов по перевозке автомобильного транспорта на газобаллонное оборудование, а в перспективе – за пять лет будет переведено более 74 тыс. единиц автомобилей на использование природного газа.

Учитывая острую необходимость в проведении данной реформы и значительный рост использования



природного газа в качестве моторного топлива, инновационные разработки для нужд автомобильной промышленности становятся все более востребованными, и данный сектор выставки дает дополнительные возможности облегчить решение поставленных задач, – отметила директор компании ITE Uzbekistan Нигора Хасанова.

В секции «Газ на транспорте-NGV» дебютируют 11 компаний из Беларусь, Казахстана, Кореи, Узбекистана. Компания из Польши AC Spolka представляет инжекторные системы, контроллеры, электронику для систем использования сжиженного и

природного газа. Подразделение одной из крупнейших мировых нефтяных корпораций – компания ENOC (ОАЭ) рекомендует масла для газомоторных транспортных средств и сопутствующие компоненты. Для заинтересованных специалистов СЕГОДНЯ в рамках деловой программы выставки компания из США General Electric oil&gas division организовала семинар, посвященный теме модульных установок АГНКС и эффективным решениям для использования газомоторного топлива.

Выставка продлится до 13 ноября. О. ХАКИМОВА. Фото И. ИСМОИЛОВА.

**В Национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция, посвященная итогам деятельности Товарно-сырьевой биржи Республики Узбекистан за прошедшие 9 месяцев текущего года и участию субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в биржевых торгах.**

## РАСТЕТ ДОЛЯ МАЛОГО БИЗНЕСА

В нашей стране уделяется особое внимание открытости биржевой торговли, свободному формированию цен и обеспечению равноправия участников, гарантированию выполнения договоров. Наряду со свободным приобретением товаров и сырьевых ресурсов предприниматели, пользуясь современными биржевыми технологиями, добились вывода продукции на отечественный и мировой рынки.

За отчетный период на всех торговых платформах биржи были заключены сделки на сумму 5,1 триллиона сумов. В результате повышения производственной мощности цена цемента упала на 18 процентов, сжиженного газа – на 17 процентов, черного металла – на 8 процентов, что было отмечено как фактор поощрения производства продукции с добавленной стоимостью.

Субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства были приобретены материалы и сырье на 3,3 триллиона сумов, рост составил 6,5 процента.

Объем реализации на бирже продукции субъектов предпринимательства вырос на 18 процентов и достиг 1,4 триллиона сумов. Если за 9 месяцев прошлого года доля предпринимателей и субъектов малого бизнеса в общем объеме заключенных на бирже сделок составляла 66 процентов, то в нынешнем году этот показатель увеличился на 8 процентов.

В результате мер, осуществленных Расчетно-клиринговой палатой по гарантированию исполнения торговых сделок, было выполнено 96 процентов из 193 тысяч договоров, заключенных между участниками. Рассмотренные арбитражной комиссией спорные вопросы сократились на 8 процентов, расторжение сделок – на 28 процентов, применение штрафов – на 3 процента.

Из зарегистрированных палатой около 5 тысяч клиентов 95 процентов являются субъектами малого бизнеса.

– На биржевой платформе ведутся постоянные работы по развитию информационно-коммуникационных технологий, – говорит главный специалист Расчетно-клиринговой палаты Джалилдин Кушназаров. – В частности, запуск специального веб-сайта создал дополнительные возможности для субъектов предпринимательства. Количество пользователей «Личным кабинетом клиента» выросло в 2 раза и составило 14,5 тысячи человек.

На семинаре в качестве перспективных задач отмечены внедрение в практику электронной подписи, расширение масштабов оказания интерактивных услуг, автоматизация деятельности Расчетно-клиринговой палаты, сообщает УзА. Специалисты ответили на вопросы журналистов.

Б. БАЗАРОВ.

**Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана совместно с Узбекским агентством по печати и информации проведен учебный семинар по повышению профессионального мастерства работников информационных служб государственных и общественных организаций, а также укреплению их взаимодействия со СМИ.**

Директор фонда А. Абдуллаев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в сфере средств массовой информации осуществляются последовательные реформы, одним из главных направлений которых является обеспечение прав и свобод граждан в этом направлении.

Особое внимание уделяется стимулированию и поддержке деятельности СМИ по широкому освещению процессов демократизации и обновления общества, модернизации нашей страны, построения сильного гражданского общества, повышению правовой и политической культуры, социальной активности граждан.

## СПЕЦИАЛИСТЫ ПОВЫСИЛИ КВАЛИФИКАЦИЮ

В органах государственной власти и управления, общественных организациях организуются информационные службы, их деятельность осуществляется в соответствии с современными требованиями. Проводимая фондом работа по совершенствованию деятельности информационных служб, повышению квалификации специалистов дает свои результаты.

Для работников информационных служб регулярно организуются

пресс-конференции, брифинги на различные темы, внедряются интерактивные методы взаимодействия с общественностью, актуальная информация размещается на веб-сайтах организаций, что способствует обеспечению потребности населения в информации.

Цель семинара, как сообщает УзА, заключается в совершенствовании деятельности информационных служб общественных организаций, популяризации их опыта и новых

методов работы, повышении мастерства журналистов, формировании навыков эффективного использования законодательства и установления конструктивного диалога со СМИ.

– На мероприятии наряду с глубоким анализом достигнутых в сфере успехов также рассмотрены недостатки в деятельности работников информационных служб, – говорит старший инспектор Государственного таможенного комитета Хусан Тангиев. – У специалистов, обладающих многолетним опытом работы, мы научились проводить социологические опросы, работать с печатными СМИ и ННО, оперативно доставлять информацию населению. Повысили свои знания в деле создания веб-сайта организации, формирования имиджа информационной службы, сотрудничества с журналистами.

Азима КИЁСОВА.

## Новости

### С ЦЕЛЬЮ УТВЕРЖДЕНИЯ ОТКРЫТОСТИ ГОСОРГАНОВ

**В Узбекистане будет внедрена система мониторинга и оценки уровня открытости деятельности органов государственной власти и управления.**

Эта норма закреплена в принятом 6 ноября 2015 года постановлении Кабинета Министров страны «Об осуществлении комплекса мер, направленных на реализацию положений Закона Республики Узбекистан «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления».

Постановлением утвержден комплекс мер по реализации положений Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» и образован Общественный совет по координации и мониторингу деятельности по обеспечению открытости деятельности органов государственной власти и управления.

Согласно постановлению будет разработано и утверждено положение об Общественном совете и регламент по обеспечению открытости деятельности органов государственной власти и управления с 1 января 2016 года. Вместе с тем будет создан Центр по координации и мониторингу деятельности по обеспечению открытости деятельности органов государственной власти и управления.

По постановлению указывается, что система мониторинга и оценки уровня открытости деятельности органов государственной власти и управления будет внедрена с 1 января 2016 года. Вместе с тем будет создан Центр по координации и мониторингу деятельности по обеспечению открытости деятельности органов государственной власти и управления.

### УСТАНОВКА ПРИБОРОВ УЧЕТА – НАСУЩНАЯ ЗАДАЧА

**С 1 января 2018 года в Узбекистане не будет поставляться электроэнергия и газ хозяйствующим субъектам, не имеющим современных электронных приборов учета, совместимых с автоматизированной системой учета и контроля потребления.**

Эта норма отражена в постановлении Кабинета Министров РУЗ, принятом 2 ноября 2015 г.

До 1 января 2017 г., по данным портала porma.uz, Агентство «Узстандарт» разработает и утвердит единые технические требования, предъявляемые к современным электронным приборам учета, совместимым с автоматизированной системой учета и контроля потребления электроэнергии и природного газа, установленным у их потребителей.

Установка указанных приборов должна производиться за счет самих юридических лиц.

Ранее по данному поводу было принято постановление Кабинета Министров «О дополнительных мерах по совершенствованию системы учета и контроля потребления электрической энергии». В нем срок, с которого не будет поставляться электроэнергия потребителям – хозяйствующим субъектам без приборов учета, был обозначен 1 января 2019 г. Теперь он изменен на 1 января 2018 г.

### ЗАГЛЯНИТЕ В ПЛАН-ГРАФИК ПРОВЕРОК

**На сайте Государственного налогового комитета Узбекистана опубликован список исключенных из плана-графика проверок 2015 года субъектов предпринимательства.**

Основанием является своевременная уплата данных хозяйствами налогов и других обязательных платежей, а также обеспечение ими устойчивых темпов роста и рентабельности производства.

Этот план-график проверок, по данным портала porma.uz, утверждается Республиканским советом по координации деятельности контролирующих органов на весь год. В течение года в соответствии с решениями Совета в план-график проверок могут быть внесены изменения. Основаниями для них в основном являются обращения контролирующих органов и хозяйствующих субъектов.

При поступлении в Совет обращения, основанного на информации об изменении состояния субъекта (ликвидация) или его правового статуса (присоединение данного субъекта к другому субъекту), субъект может быть исключен из плана-графика проверок.

Также из плана-графика проверок может быть полностью исключен субъект или участие отдельных контролирующих органов, если от них поступает информация, что проверка данного субъекта была проведена в рамках возбужденного уголовного дела, в результате чего отпадает необходимость проведения плановой проверки.

Исключение участия отдельного контролирующего органа происходит в случае обращения контролирующего органа, если субъект прекратил деятельность или одну из сфер деятельности, подлежащую проверке.

НИА «Туркестон-пресс».

## Государственная молодежная политика – в действии

**В соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года по всей нашей стране строятся дома «Камолот» для молодых семей.**

Корреспондент УзА побеседовал с одним из жителей домов «Камолот» – преподавателем Ташкентского государственного юридического университета Эркином АБДУЛАЕВЫМ о внимании, уделяемом государством молодежи, роли и значении этих домов в жизни молодых семей.

– В процессе проводимых под руководством Президента Ислама Каримова реформ по всестороннему развитию страны особое внимание уделяется образованию молодежи, полной реализации ее потенциала. Принятый 20 ноября 1991 года Закон «Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан», ряд нормативно-правовых актов служат основой этой работы.

Сегодня с уверенностью можно утверждать, что Узбекистан – страна счастливой молодежи. Царящая в нашей стране мир и стабильность, благоустроенная жизнь, достаток, всесторонняя поддержка – все это, вне сомнения, достигнуто благодаря независимости.

Президент нашей страны отметил, что человек рождается для счастья. Счастье – жить в мирной стране, быть доволен каждым днем и уверенным в завтрашнем дне. Это я вижу на примере своей и жизни близких мне людей.

Я родился в Хорезмской области в 1985 году. Отец – врач, мама работала на шелкопрядильной фабрике. Сейчас они пенсионеры, живут в окружении детей и внуков. В нашей семье шестеро детей.

Школьником я занимался самбо и дзюдо в ургенчской детско-юношеской спортивной школе № 2. Неоднократно побеждал на областных соревнованиях. При-

нимал успешное участие в олимпиадах по математике и истории.

Смог бы я достичь таких результатов без созданых в стране возможностей для молодежи?

Весь мир завидует молодежи Узбекистана. У каждого молодого человека есть заветная мечта, каждый ставит перед собой большие цели. И я радуюсь тому, что наша молодежь вносит достойный вклад в развитие страны, повышение международного авторитета Родины.

После окончания школы поступил в Ташкентский государственный юридический

стали, вашей семьи, а также о значении предоставляемых льгот?

– Ряд, что получил квартиру в одном из домов «Камолот», построенных в Сергелийском районе. Квартира большая, удобная для всей семьи. Возле дома – детская площадка, рядом – детсад и школа, пункты торговли, бытовых услуг, здравоохранения, места для отдыха и общественного питания. Соседи – наши ровесники, такие же, как и мы, молодые семьи.

Наш народ любит детей. В семьях все направлено на полноценное воспитание ребенка. С первых лет независимости в

## ДОМА ДЛЯ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ

университет. Углубленно изучал японский и английский языки, в действующей при университете «Юридической клинике» по предоставлению гражданам бесплатных юридических услуг закрепляя теоретические знания. Будучи лидером первичной организации общественного движения молодежи «Камолот», принимал активное участие в общественной работе. В 2012 году закончил Ташкентский финансовый институт и получил вторую специальность, в нынешнем году закончил магистерский курс в Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан.

Постановление главы нашего государства «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года обеспечило расширение масштабов этой работы. Это стало большим стимулом для молодых людей, работающих в различных сферах, и их семей.

нашей стране проводится масштабная работа по всесторонней поддержке института семьи, особенно молодых семей, улучшению их бытовых условий, что является воплощением мечты народа. По инициативе Президента страны молодым семьям военнослужащих, творческой молодежи, работающей в сферах искусства, культуры, литературы, предоставляется жилье, банки выделяются льготные кредиты на покупку недвижимости и ремонт домов.

Постановление главы нашего государства «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года обеспечило расширение масштабов этой работы. Это стало большим стимулом для молодых людей, работающих в различных сферах, и их семей.

Беседовал Байрам АЙТМУРАДОВ.

**В общеобразовательной школе № 38 Учтепинского района столицы состоялся финальный этап по системе народного образования республиканского смотр-конкурса «Прилежные девушки».**

## ПРИЛЕЖНЫЕ ДЕВУШКИ ШКОЛЫ

Заместитель министра народного образования Республики Узбекистан Д. Кенжав и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова с каждым годом расширяются масштабы работы по воспитанию гармонично развитого подрастающего поколения. Уделяется особое внимание полному охвату девушек общим средним, средним специальным, профессиональным образованием, укреплению их здоровья.

Министерством народного образования Республики Узбекистан совместно с Комитетом женщин в 2013 году во всех общеобразовательных школах страны были организованы кружки «Прилежные девушки», основной целью которых является повышение ответственности девушек за свое здоровье, ограждение их от различных духовных угроз, формирование их мышления и мировоззрения, укрепление их знаний в сфере гигиены, медицины.

За прошедший период эти кружки объединились в своих рядах всех школьниц 5–9-х классов. Работа этих кружков направлена на разъяснение по принципу «сверстник – сверстнику» сути и значимости осуществляемых в нашей стране реформ, возможностей, предоставленных неза-

висимостью, заботы о будущем молодого поколения. Вместе с тем занятия с участием активистов комитетов женщин, консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, врачей, психологов, педагогов содействуют глубокому осознанию девушками своего долга и ответственности перед Родиной, обществом, семьей.

Первый этап конкурса среди кружков «Прилежные девушки» был проведен во всех школах. В ходе конкурса была всесторонне изучена их деятельность, намечены очередные задачи.

Признанные победителями на Каракалпакском, областных и Ташкентском городском этапах 14 лидеров кружков «Прилежные девушки» продемонстрировали свои знания и мастерство на заключительном этапе конкурса.

– В эффективном налаживании работы кружка «Прилежные девушки» в нашей школе нам помогают наши учители, – говорит ученица общеобразовательной школы № 45 Акдарынского района Самаркандской области, лидер кружка

«Прилежные девушки» Сарвиноз Исомиддинова. – Занятия в кружке служат дальнейшему повышению наших навыков по сохранению чистоты и порядка в школе, проявлению почтения, уважения и заботы о представителях старшего поколения, а также знаний в кулинарии, швейном деле, в сфере медицины.

Ученица 9-го класса общеобразовательной школы № 16 Узбекистанского района Ферганской области Паризода Рузибоеева заняла первое место. Ученица общеобразовательной школы № 15 Карманинского района Навоийской области Дилназов Курбонова – второе, ученица общеобразовательной школы № 12 Термеза Мафтуна Абдууминова – третье место, сообщают УзА.

Победителям и призерам были вручены дипломы и подарки.

Н. УСМАНОВА.

## С УЧАСТИЕМ ПРАКТИКОВ

**На совершенствование процесса подготовки национальных специалистов-демографов и улучшение их доступа к передовому международному опыту в этой области был нацелен недавно состоявшийся в столице тренинг по демографическому анализу.**

### Благотворительность

## ВОСПИТАВАЯ БЕРЕЖНОЕ ОТНОШЕНИЕ К КУЛЬТУРНОМУ НАСЛЕДИЮ

Особое внимание уделяется благотворительным мероприятиям, направленным на культурное и духовное развитие детей, нуждающихся в социальной поддержке. Для них организуются экскурсии по историческим местам, ознакомление с достопримечательностями республики. Все это воспитывает в подростках бережное отношение к культурному наследию народа.

Очередная акция проведена фондом на днях. Для 50 воспитанников домов милосердия № 15 Ташкентской области и

учащихся специализированных школ для слабослышащих детей № 100 и № 102 города Ташкента была организована однодневная поездка в город Самарканд. Дети побывали на площади Регистан, в Музее истории Самарканда, посетили усыпальницу Гур-Эмир.

Данное мероприятие было организовано с целью формирования любви к Родине, чувства национального достоинства, бережного отношения к наследию наших великих предков.

Соб. инф.

Он был организован совместно Фондом ООН в области народонаселения (ЮНФПА – UNFPA), Ташкентским государственным экономическим университетом и филиалом Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова с участием специалистов-практиков и ученых, представителей столичных вузов и пражского Карлова университета.

Программа тренинга была довольно насыщенной – интерактивные лекции для преподавателей и исследователей в области народонаселения и демографии, на которых обсуждались темы образования в области демографии, статистическая информация о народонаселении, глобальные и региональные демографические тренды и проекции.

Профessor Карлова университета Томаш Кучера поделился опытом, рассказал о международной деятельности университета, который от-

носится к самым престижным высшим учебным заведениям в Чехии и является старейшим в Центральной Европе. На его факультетах читают лекции преподаватели из ведущих университетов мира.

Председатель Совета по науке и инновациям филиала РЭУ им. Г. В. Плеханова профессор Н. Зокирова отметила, что демография как наука имеет свое исследовательское поле, более того, она служит основанием для развития остальных наук. Именно поэтому тема тренинга так актуальна и привлекла внимание ученых и специалистов-практиков.

Тренинг является частью совместного годового плана сотрудничества между ЮНФПА и РЭУ им. Г. В. Плеханова в рамках проекта по обучению национальных специалистов-демографов и улучшению их доступа к передовому международному опыту в этой области.

Ольга МИХАЙЛОВА.

## КАЧЕСТВЕННАЯ ПОДГОТОВКА ОФИЦЕРСКИХ КАДРОВ

**В Ташкентском высшем военно-техническом училище МВД Республики Узбекистан прошел семинар, посвященный актуальным вопросам дальнейшего совершенствования преподавания социально-гуманитарных дисциплин в высших военных учебных заведениях.**

Начальник Ташкентского высшего военно-технического училища МВД Республики Узбекистан Х. Маматов и другие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова создана эффективная система подготовки высококвалифицированных кадров.

Основной целью проведения семинара стало совершенствование преподавания в высших военных учебных заведениях социально-гуманитарных дисциплин в процессе подготовки высококвалифицированных офицерских кадров, применение при этом инновационных методов.

– В нашем учебном заведении мы изучаем множество различных общественно-гуманитарных дисциплин, которые необходимы для нашей работы и дальнейшего профессионального роста, – говорит курсант третьего курса Ташкентского высшего военно-технического училища МВД Республики Узбекистан Р. Айтмурадов. – В будущем нам предстоит работать с солдатами, поэтому мы должны знать основы психологии, историю и традиции нашего народа, уметь логически мыслить.

Роман БОНДАРЧУК,  
корр. УзА.

## ГАРМОНИЯ ОБЩЕНИЯ

**Как известно, год нынешний объявлен главой государства Годом внимания и заботы о старшем поколении. Это нашло свое отражение во многих мероприятиях, акциях. За всеми достижениями в стране стоят люди, это их гордость, вложенный труд, реализация идеи независимости.**

Жизнь нынешних представителей старшего поколения многогранна. Встречи и общение – уникальная возможность передать свой опыт молодежи.

На своем жизненном пути люди в возрасте не расстерили культурные ценности, накопленный багаж знаний и умений, продолжают в лучших национальных, общечеловеческих традициях раскрывать свой потенциал в реалиях сегодняшнего дня. Все они до выхода на заслуженный отды whole выполняли работу разного масштаба и характера. Среди них есть лица с инвалидностью, женщины, оказавшиеся в трудных жизненных ситуациях, представители уязвимых слоев населения, заслужившие почет и уважение сограждан, имеющие правительственные награды и звания. Объединяет их желание быть полезными, нужными – семье, обществу, государству. При этом в столице создаются возможности для их содержательного досуга и полноценного отдыха.

Энтузиастам из представителей старшего поколения Ташкента и столичной области Дворец культуры при ТТЗ, городской и районные центры культуры и досуга населения, Центр духовности и просветительства Министерства обороны Республики Узбекистан, кафе «Эрам», «Лэнд» и другие городские структуры любезно предоставляют услуги по организации досуга. Несколько досуговых часов пенсионеры пребывают не наедине с собой, а становятся звеном единого гармоничного целого, объединенного живой волшебной силой общения, сокращенногоими же самими. Такие встречи покоряют своей теплотой и задушевностью, растрояв следы одынности, снимая усталость, даря положительные эмоции.

– Собираясь вместе, мы с пользой для здоровья проводим свое свободное время, – сказал Вениамин Ким, работавший до пенсии в котельной № 7 Янбаевского района, – приглашая присоединиться к группе людей, кому за 50–60, которые танцуют, справляются дни рождения, государственные, национальные, международные праздники. Не позволяя войти в наши души унынию и тоске, делаем программные встречи интересными, а жизнь – насыщенной.

И. КОГАН.

## Реклама и объявления

ООО «NEW ESTATE ACTION» приглашает на открытые аукционные торги Департамент судебных исполнителей Шайхантургосского района города Ташкента выставляет на торги следующее:

Согласно исполнительному листу за № 2-2658-59/16 от 14.08.2015 года одноэтажное недвижимое имущество, общ. земель. пл. 59,0 кв. м, высота здания 3,30 м, пл. здания 195 куб. м, находящееся по адресу: город Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, улица Асан-Кадырова, дом № 29/20.

Стартовая цена – 159 143 666 сум.  
Аукционные торги состоятся 15 декабря 2015 года в 11:00.

Прием заявлений от претендентов для участия в аукционных торги приостанавливается за один день до начала аукционных торгов (прием заявок с 10.00 до 16.00). С выставленным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты для участия в аукционных торгоах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору задатка на расчетный счет ООО «NEW ESTATE ACTION» в АИКБ «Илак Йули». Мирабадский филиал, р/с: 20208000104995394001, МФО 01101, ИНН 302373151. Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, ул. М. Тарбии, дом 31.

Тел.: 254-69-13.

Услуги лицензированы.  
Лицензия: РР-0148

**На спортивных аренах**

Фото М. АМИНА (УЗЛ).

**ОПРЕДЕЛЕНЫ ЛУЧШИЕ**

**В столичной детско-юношеской спортивной школе № 38 прошел Кубок Узбекистана по универсальному бою среди воспитанников спортивных школ.**

Соревнование организовано Министерством по делам культуры и спорта, Центром развития восточных единоборств и боевых искусств, Федерацией универсального боя. Цель турнира – привлечение молодежи к спорту, утверждение среди нее зорового образа жизни, выявление талантливых спортсменов.

На соревновании в своей возрастной категории на высшую ступень пьедестала поднялись Азизбек Усманов, Фахриддин Эминов, Асадбек Нематов, Джалол Шавкатов, Давлат Шералиев, Лочинбек Исламтулаев, Азизбек Исройлов, Мунира Абдулаева, Гузаль Садыкова, Ирода Хотамбоеva.

**На прошедшем в иранском городе Хуррамабаде X чемпионате мира по узбекскому курашу за победу боролись свыше 200 спортсменов из более чем 50 стран мира. Борцы, защищавшие честь нашей Родины на этом престижном соревновании, завоевав 5 золотых, 4 серебряные и 2 бронзовые медали, заняли первое место в общекомандном зачете.**

**УЗБЕКСКИМ КУРАШИСТАМ НЕТ РАВНЫХ**

Ранее сообщалось, что золотые медали в своих весовых категориях завоевали Темурхон Тураев, Эркин Дониёров, Мухсин Хисамиддинов, серебряные медали – Руслан Болтаев и Бекзод Каримов.

Успешно для нашей сборной прошли и следующие состязания. В весовой категории до 66 килограммов на высшую ступень пьедестала почета поднялся Мармуф Гайбуллаев. Серебряную медаль завоевал Аброр Жабборов, третье место разделили иранец Гасим Нуризода и туркмен Марат Оразов.

В соревнованиях в весовой категории до 73 килограммов члену нашей сборной Давлату Абраеву не

было равных. Наш опытный борец в решающем поединке не оставил никаких шансов представителю хозяев Хади Гадами. Бронзовые медали достались туркмену Нуредиги Жабборову и румыну Вячеславу Пламадзеа.

В весе до 60 килограммов наши соотечественники Раҳмон Жумәев и Мирхон Тұхтаев награждены соответственно серебряной и бронзовой медалями.

В соревнованиях в абсолютной категории третье место занял Мухсин Хисамиддинов.

УзА.

**В Галерее изобразительного искусства представлены творческие работы заслуженного деятеля культуры Узбекистана Марата Садыкова.**

**Выставки****НА ПОЛОТНАХ – ВОСТОЧНЫЙ КОЛОРИТ**

У действительного члена Академии художеств Узбекистана М. Садыкова счастливая судьба. И в творчестве, и в жизни, которые вполне успешно переплелись, ему сопутствует успех: жена Людмила и дочь Диана – тоже художники. Сам Марат удивительно гармоничен в своих творческих проявлениях. Но за кажущейся легкостью скрывается невидимая зрителю огромная работа. Дело еще и в ракурсе, в том, что брат за основу.

Родился и вырос Марат в Бухоро-шарифе, в том самом «сказочном» городе, который находится в нашей стране. Не будет ошибкой сказать, что его пристрастие к искусству, несомненно «закладывалось» именно здесь.

Художник с 1972 года участвует в выставках в Узбекистане и за рубежом. В очередной раз более ста работ представлены зрителям в технике акварели.

Культурно-историческая память поколений совершила мифологизировала Бухару, сделав ее сказочно прекрасной. Вот и в акварелях художника Садыкова Бухара, словно наследуя эту традицию, удивительно радушна, гостеприимна и... таинственна. Свет в его произведениях не пальящий, а загадочный. Хаотично разбросанные плоскости глиненных крыши и стен под гармонизирующими взглядами художника складываются в какое-то пособие ритмичного восточного орнамента, настраивающего на философское созерцание. И самое удивительное, что это настроение создают пейзажи акварельные. То есть художнику, работающему в этой сложнейшей технике на пленэре, просто необходимо обрести особую, немыслимую склонность, так как смоченная бумага сохнет на такой жаре с невероятной скоростью. Таким образом, сами обстоятельства, похоже, подталкивали художника двигаться от буквально достоверности к обобщению, символу.

Эпичность Бухары и шире – по-восточному «застывшего» времени в сочетании с мгновенностью, пульсирующим мерцанием акварели – и дают особый эффект садыковских пейзажей. Марат пришел к этому парадоксальному сочетанию не сразу, а пробуя себя в разных жанрах и техниках. Но когда он, в соответствии с мудрым принципом «ищи себя, пока не встретишь», нашел искомое, то направил весь свой недюжинный талант и трудолюбие на достижение совершенства.

В своих работах художник подталкивает зрителя к тем чувствам, которые охватывают каждого, кто имеет возможность хотя бы на один миг побывать там, где картина «оживает».

Выставка продлится до 6 декабря.

Джамолиддин ХАМДАМОВ.

**Вырастить лимон в домашних условиях нетрудно. Главное – правильно ухаживать, чтобы полюбоваться красивым деревцем и попробовать его вкусные плоды. Выращенные на этом комнатном растении плоды не сравняются с покупными лимонами, которые вы берете в магазине или на рынке. Их срывают зелеными и обрабатывают химией для того, чтобы они дозрели тогда, когда нужно.**

**Человек и природа****КАК ВЫРАСТИТЬ ЛИМОН?**

Главное, что нужно знать для того, чтобы вырастить лимон: лимон – светолюбивое деревце, но не стоит его ставить на самый солнцепек. Особенно молодые растения. Лучше поставить его в немного притененного места. Растет на любых окнах.

Во-вторых: никогда не заливайте лимон при поливе почвы. Лучше будет, если вы его опрыскаете лишний раз сверху. Для лимона обязательно нужен хороший дренаж.

В-третьих: для того чтобы лимон не сбросил листья зимой, ему нужна холодная зимовка. Если вы живете в своем доме, то можно на зиму вынести его на веранду. Только нужно позаботиться о корнях растения. Поставьте горшок на пенопласт и укутайте вокруг мешковиной или одеялом. Температура в зимнее время для него должна быть в интервале 10–14°C.

В-четвертых: не покупайтесь и купите своему любимцу лакомство. Это фосфорное удобрение. Без него лимон никогда не зацветет. Желательно купить в магазине специальное удобрение для цитрусовых.

Лимон очень долго растет. Когда ствол лимона станет чуть тоньше карандаша (по объему), поближе к корню срежьте по кругу тоненьку полоску коры и досыпьте земли в горшок так, чтобы это место скрылось под землей. Через три месяца откапайте место среза и увидите молодые корни.

Выкопав полностью лимон и обрезав нижние, старые корни, пересадите его в другой горшок. Это делается для того, что-

бы убрать центральный корень и увеличить рост боковых корней. Тогда подпитка лимона питательными удобрениями увеличивается.

Частую пересадку лимон болезненно переживает. Поэтому пересаживайте по мере необходимости. В Интернете много информации о том, как заставить лимон раньше плодоносить. Когда деревце совсем молодое, оно еще не готово к плодоношению. Пусть оно вырастет хотя бы до пятилетнего возраста. Иначе дерево ослабнет, и следующий урожай вы увидите только через 10 лет.

Для тех, у кого деревце достаточно большое, но цветы не желают: возьмите кусок алюминиевой проволоки и обожмите ствол растения по кругу. Только не сломайте сам ствол. Ветки, которые стоят вверх, нужно немного приземлить, повесить на них грузило. Конечно, некоторое время растение будет похоже на новогоднюю елку, зато после будет хвастаться перед своими знакомыми своими лимончиками.

К лимону можно привить и мандарин. Тогда с одной стороны, у вас будут лимоны, а с другой – мандарины. Уход за ними одинаковый.

Плоды лимона зреют 8–12 месяцев. Ветка, на которой растет плод, задерживается в росте, поэтому, срыва плод обрежьте и веточку на два-три междуузия.

Запомните еще одно: на каждый плод должно быть 10–15 целых листов. В противном случае растение будет перегружено и погибнет.

Подготовила Л. НАСТИНА.

**ХОЗЯЙКАМ НА ЗАМЕТКУ**

- Царапины на полированной мебели можно устранить с помощью красящего крема для обуви соответствующего цвета.

- Протирать зеркала можно ватой, смоченной в одеколоне. Можно использовать холодную воду с примесью белевой синьки – это придаст зеркалу приятный блеск. Для той же цели подойдет разбавленный настой чая.

- Пожелтевшую эмалированную ванну рекомендуется чистить солью с уксусом.

- Кафельные плитки в ванной рекомендуется протирать уксусом с водой (1:5). Можно использовать мыльный раствор с добавлением нашатыря.

- То, что покрашено светлой масляной или эмалевой краской рекомендуется мыть водой без мыла и соды (они делают краску тусклой). К воде можно добавить нашатырный спирт (чайную ложку на литр) – он удаляет грязь и придает блеск. После мытья нужно протереть сухой тряпкой, чтобы не появились желтые пятна и затеки.

- Не рекомендуется эмалированные ванны чистить кислотами, а также абразивными порошками – повреждается эмаль.

- Не следует мыть окна с мылом, так как оно образует на стекле пленку, которая плохо отмыывается.

- Крепкий раствор уксуса снимает пленку со стекол и зеркал (1 столовая ложка на стакан воды).

- Щетка, смоченная в соленой воде, поможет восстановить золотистый цвет изделия из соломы.

- Чтобы ковра станет ярче, если с вечера посыпать его мелкой белой солью, а на другой день снять соль мягкой чистой влажной тряпкой.

- Линолеумные полы не следует мыть горячей водой или водой с добавлением соды или нашатырного спирта – линолеум тускнеет и портится. Можно мыть теплой водой с добавлением хозяйственного мыла, затем смыть и вытереть насуло.

- Примерно раз в 3 месяца нужно протирать линолеум натуральной олифой, а затем тщательно стереть ее мягкой тряпкой. Можно натирать линолеум смесью воска, парафина и скрипидара (1:1:5), которые нужно смешать нагревом.

- Паркетные полы хорошо протирать влажной тряпкой, смоченной в холодной воде с добавлением глицерина (столовая ложка на стакан воды). Мыть паркет горячей водой не рекомендуется.

- Время от времени нужно протирать уксусом стены буфета, чтобы удалить посторонние запахи.

- Хромированные поверхности достаточно протереть тряпкой, смоченной в мыльной воде.

- Никелированные поверхности чистят пастами и жидкими составами для чистки. Например, кашица из нашатырного спирта и зубного порошка. Когда такая смесь высохнет, изделие нужно протереть сухой тряпкой и отполировать суконкой.

- Фаянсовую посуду с рисунком нельзя мыть горячей водой – может испортиться глазурь. Тем более нельзя мыть ее с содой – стирается рисунок. Для этой цели нужно использовать едва теплую воду и хорошее мыло, а еще лучше – горячий порошок.

- Чтобы сервировочные ножи блестели, их нужно почистить сырьим картофелем. Подойдут также несколько капель лимонного сока.

- Фарфоровую посуду нужно мыть водой с добавлением нашатырного спирта.

- Хрустальную посуду нельзя мыть горячей водой – от этого она мутнеет и покрывается сеткой мелких трещин. Если после мытья протереть ее шерстяной тряпкой с подсолнечным синькой крахмалом – посуда будет сильнее блестеть.

- Темный налет с серебряных и посеребренных изделий легко удалить следующим образом: промыть изделие в теплой мыльной воде, затем почистить его мягкой тканью, смоченной в смеси из нашатырного спирта с мелом или зубным порошком. После этого сполоснуть теплой водой и тщательно протереть.

- Серебряные, посеребренные и мельхиоровые изделия можно освежить, промыть их в теплой воде с питьевой содой (50 г на 1 литр воды) или в теплой мыльной воде с нашатырным спиртом (1 столовая ложка на 1 литр). После этого изделия надо сполоснуть чистой водой и вытереть насукою мягкой тканью.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

**Реклама и объявления****Внимание, месяцник пожарной безопасности!**

Уважаемые соотечественники! Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 18 ноября 2011 года № 309 в целях усиления мер пожарной безопасности на территории республики с 20 ноября по 20 декабря текущего года проводится месячник пожарной безопасности. Основной задачей проведения месячника является приведение объектов отраслей экономики и социальной сферы, а также жилого фонда в соответствие с требованиями пожарной безопасности, проведение комплекса мероприятий по укреплению пожарной безопасности на объектах, имеющих особо важное государственное значение или повышенную пожаро- и взрывоопасность.

С соблюдением правил пожарной безопасности вы обеспечиваете сохранение государственного и личного имущества от пожаров, а также безопасность ваших близких и детей.

Главное управление пожарной безопасности Министерства внутренних дел Республики Узбекистан просит вас принять активное участие в проведении месячника пожарной безопасности.

Главное управление пожарной безопасности МВД РУЗ.

По данным служб мониторинга Узгидромета, сообщают в 12 утра 13 ноября 2015 года в Ташкенте 12 ноября – переменная облачность, временами дождь. Ветер западный, 5–10 м/сек. Температура – ночью – 6–8 тепла, днем – 12–14 тепла. Погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет повышенным.

(Следующий номер газеты выйдет 13 ноября).

